PRO3200 - Lista de Exercicios - Amostragem e Estatistica Descritiva

1.

Para cada uma das amostras abaixo, informar o tipo do processo de amostragem:
P - Amostragem probabilistica
NP - Amostragem ndo probabilistica

Para uma pesquisa sobre os habitos dos estudantes. Construi uma amostra com o seguinte
procedimento:

() Todos os meus colegas da faculdade (tenho telefone e email de todos eles)

() Figuei na Unica porta de entrada da escola abordando todos os meus conhecidos

() Figuei na Unica porta de entrada da escola e cada 12 pessoas que entravam, eu abordava
uma

() Conseguiuma lista de todos os alunos das escolas com uma ordenagdo aleatéria, e
selecionei os 20 primeiros da lista

() Conseguiuma lista de todos os alunos das escolas em ordem alfabética. Gerei 20
numeros aleatdrios. Selecionei da lista de alunos aqueles que ocupavam posicdes
equivalentes aos niumeros aleatdrios gerados

Um estudo sobre o desempenho dos vendedores de uma grande cadeia de lojas de varejo esta
sendo planejado. Para tanto, deve ser colhida uma amostra probabilistica dos vendedores.
Classifique cada uma das amostras abaixo conforme a seguinte tipologia:

(A) Amostragem casual simples

(B) Amostragem Sistematica

(C) Amostragem estratificada

(D) Amostragem por meio de conglomerados

() Lista de todos os vendedores (que atuam em todas as lojas da rede). Selecionei todos
vendedores que ocupavam posi¢des multiplas de 15 (152 posicdo, 302 posi¢do, 452
posicdo, 602 posi¢do, 752 posicdo, 902 posicdo, 1052 posicdo, etc)

() Escolhicasualmente 3 lojas da rede. A amostra foi composta de todos os vendedores que
atualmente em cada uma destas 3 lojas.

() Emcadauma das lojas, identifiquei todos os vendedores (lista de vendedores por loja).
Selecionei aleatoriamente k vendedores da loja. Onde k € um ndmero inteiro
proporcional a quantidade de vendedores da loja

() Lista de todos os vendedores (que atuam em todas as lojas da rede). Selecionei
aleatoriamente N vendedores

Com a amostra ao lado, determine:

(a) Méedia 13 11 11
(b) Moda 12 12 12
(c) Mediana 12 12 11
(d) Variancia

(e) Desvio padrao 13 13 13

(f) Coeficiente de variacdo



4. Com a amostra ao lado, determine:

(a) Média 6 9 10 9 6
(c) Mediana 9 9 9 6 8
(d) Variancia
(e) Desvio padrdo > 9 9 6 8
(f) Coeficiente de variagdo
5. Com a amostra abaixo, construa um histograma.

8,9 8,3 9,5 8,9 8,8 9,6

9,8 8,3 8,1 8,7 8,9 9,1

9,0 9,4 8,8 9,9 9,0 10,1

10,0 8,3 9,1 9,9 10,2 9,9
8,5 9,0 9,0 8,4 8,9 8,0

6. Com a amostra abaixo, construa um histograma e poligono de frequéncia. (Classes de frequéncia)

20,9 21,8 30,5 23,3 22,0 21,8 25,5 20,7
26,2 21,6 20,9 24,9 20,0 24,0 29,7 25,5
22,4 24,0 23,0 25,1 24,5 20,9 22,9 21,4
19,6 28,0 24,5 24,8 23,2 22,3 24,2 24,1
21,9 24,1 20,4 22,5 23,5 21,6 23,0 26,0
21,2 22,2 22,6 27,1 23,9 22,0 22,7 26,7
20,9 25,1 27,0 22,8 22,1 20,8 19,9 21,3
7. Com a amostra ao lado, construa 18,9 15,8 17,0 12,6
um histograma, poligono de 242 18,9 16,1 16,4
frequéncia e grafico de frequ%nci.a 178 159 176 12.9
acumulada. (Classes de frequéncia)
26,2 18,6 18,7 17,6
21,7 17,8 14,0 20,3
23,5 16,0 23,5 14,1
22,3 16,1 18,1 14,4
25,0 13,4 16,8 12,7
12,6 15,2 20,2 15,2
8. Considere o resumo dos dados de Classe Xi f ,
uma amostra ao lado (classes de 1| 9,6/--11,8 10,7 5 5
frequé}n;ia). Determine: 2111,8]--14,0 12.9 13 18
(a) Média
(b) Moda 3|14,0|---16,2 15,1 11 29
(c) Mediana 4)116,2|---18,4 17,3 17 46
(d) Variancia 5(18,4|---20,6 19,5 13 59
(e) Desvio padrdo 6(20,6]---22,8 21,7 11 70
(f) Coeficiente de variacdo 7(22,8]---25,00 239 1 71
Total 71




9. Considere o resumo dos dados de uma amostra abaixo (classes de frequéncia). Determine
(a) Média
(b) Moda
(c) Mediana
(d) Variancia
(e) Desvio padrdo
(f) Coeficiente de variagdo

Classe Xi f; F;
1| 4,7|--6,9 5,8 1
2| 69]-9,1 8,0 4 5
3| 9,1]---11,3 10,2 16 21
4111,3]--13,5 12,4 41 62
5|13,5|---15,7 14,6 72 134
6|15,7|---17,9 16,8 100 234
7117,9|---20,1 19,0 74 308
8|20,1|---22,3 21,2 43 351
9|22,3|---24,5 23,4 10 361
10|24,5|---26,7 25,6 3 364
364

10. Aborde 40 pessoas divididas em 2 grupos de 20. Para o primeiro grupo faga as seguintes perguntas:
(a) O Rio Amazonas tem mais ou menos de 400 Km?
(b) Qual a extensdo do Rio Amazonas?
Tabule as respostas da pergunta. Calcula a média, mediana, variancia, desvio padrao e coeficiente
de variagdo. Construa também um histograma e poligono de frequéncias.

Para o segundo grupo faga as seguintes perguntas:

(a) O Rio Amazonas tem mais ou menos de 4.000 Km?

(b) Qual a extensao do Rio Amazonas?

Tabule as respostas da pergunta. Calcula a média, mediana, variancia, desvio padrao e coeficiente
de variagdo. Construa também um histograma e poligono de frequéncias.

Compare os resultados obtidos nos dois grupos. Existe alguma diferenca (aparentemente)
relevante? O que a explicaria?
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Q3

Todos os meus colegas da faculdade (tenho telefone e email de todos eles)

Fiquei na Unica porta de entrada da escola abordando todos os meus conhecidos

Fiquei na Unica porta de entrada da escola e cada 12 pessoas que entravam, eu abordava
uma

Consegui uma lista de todos os alunos das escolas com uma ordenacdo aleatéria, e
selecionei os 20 primeiros da lista

Consegui uma lista de todos os alunos das escolas em ordem alfabética. Gerei 20
numeros aleatdrios. Selecionei da lista de alunos aqueles que ocupavam posicoes
equivalentes aos niumeros aleatdrios gerados

Lista de todos os vendedores (que atuam em todas as lojas da rede). Selecionei todos
vendedores que ocupavam posicoes multiplas de 15 (152 posi¢do, 302 posi¢do, 452
posicdo, 602 posicdo, 752 posicdo, 902 posicdo, 1052 posicao, etc)

Escolhi casualmente 3 lojas da rede. A amostra foi composta de todos os vendedores que
atualmente em cada uma destas 3 lojas.

Em cada uma das lojas, identifiquei todos os vendedores (lista de vendedores por loja).
Selecionei aleatoriamente k vendedores da loja. Onde k € um ndmero inteiro
proporcional a quantidade de vendedores da loja

Lista de todos os vendedores (que atuam em todas as lojas da rede). Selecionei
aleatoriamente N vendedores

Média 12,08

Moda 12
Mediana 12
Variancia 0,63

Desvio padrao 0,79

Coeficiente de variagdo 6,56%

Q4

Média 7,65

Moda 9
Mediana 8
Variancia 2,24
Desvio padrao 1,50

Coeficiente de variagdo  19,56%

Q5
N
Maximo
Minimo
Amplitude
k
h

30
10,2
8
2,2
6 (regrade Sturges)
0,4 0,37



Classe Xi f;
8,0]--8,4 8,2 5
8,4|---8,8 8,6 3
8,8]---9,2 9 12
9,2|---9,6 9,4 2
9,6]---10 9,8 5
10,0|---10,4 10,2 3
14
12 -
10 -~
8 .
6 .
4 .
2 .
O T T T T T T T T 1
7 7,4 7,8 8,2 8,6 9 9,4 9,8 10,2 10,6
Q6
Classe Xi f; Fi
1 19,6|--21,6 20,6 13 13
2 21,6|--23,6 22,6 21 34
3 23,6|---25,6 24,6 14 48
4 25,6|---27,6 26,6 5 53
5 27,6]---29,6 28,6 1 54
6 29,6/---31,6 30,6 2 56
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Q7
Classe Xi fi Fi
1 12,5|--15,0 13,75 8 8
2 15,0|--17,5 16,25 10 18
3 17,5]---20,0 18,75 9 27
4 20,0|--22,5 21,25 4 31
5 22,5|--25,0 23,75 3 34
6 25,0|--27,5 26,25 2 36
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Q8
Média 16,9
Moda 17,0
Mediana 17,5
Variancia 11,84
Desvio Padrao 3,441
Coeficiente de Variagdo  20,40%
Q9
Média 16,67
Moda 16,76
Mediana 16,84
Variancia 11,36
Desvio Padrao 3,370
Coeficiente de Variagdo  20,21%




